



勇敢的人，  
不一定慈悲；  
慈悲的人，  
必定有勇氣。

星雲大師／Venerable Master Hsing Yun

## 星雲禪話 29 不愧為國師

文／星雲大師

唐朝時，有一位備受禮遇的禪師，曾經有三個皇帝拜他做老師，那就是南陽慧忠國師。

有一次，丹霞天然禪師去拜訪慧忠國師，正好國師在午間小睡。

丹霞禪師問說：「請問國師在不在？」

侍者耽源應真禪師剛學了一點禪理，便賣弄地說：「在是在，只是不會客。」

丹霞禪師：「啊！你答得太深奧了。」

耽源禪師聽了，又故意說：「就算你有佛眼，也看不到他。」

丹霞禪師說：「真是『龍生龍，鳳生鳳』。」兩人對話過後，丹霞禪師就告辭回去了。

慧忠國師睡醒之後，耽源禪師就把丹霞禪師來訪的經過告訴他。慧忠國師聽了，非常生氣，認為耽源禪師不該無理，就打了他二十棒，並把他趕出去。

丹霞禪師知道這件事以後，深為佩服，讚美說：「真不愧是南陽慧忠國師啊！」

詩

## 如果泛遊歲月

文與圖／李展平

橋沿青苔領路  
搖著慢性疾病的漿

黑色的小小鳥巢  
自宋元明清毫無預警  
滑下來

墨綠把拱橋綁成一面鏡  
視野下  
餘波仍未定格

船槳格——格——  
發出內心斷裂聲音  
忘了歸泊  
月下何處搗衣聲



### 佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
9/1 (一)	早晚課地藏經 (9/1—9/21)
9/5 (五)	大悲懺法會
9/5 (五)	第20期雲水禪心生命體驗營 (9/5—9/7)
9/6 (六)	光明燈法會

# 人向福報

The Merit Times

CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

# 北美供僧 遍千人植福慧

【人間社記者潘青霞洛杉磯報導】在陣陣鐘鼓齊鳴聲中，國際佛光會洛杉磯協會於7月20日在佛光山西來寺舉辦「北美洲孟蘭盆供僧法會」，由佛光山住持心保和尚主法，邀請北美地區90位法師與27位參加短期出家的小沙彌應供，約1300位信眾齊聚道場，恪遵佛制，以供僧功德實踐孝親報恩，培植福慧。

心保和尚開示，感謝大眾以虔誠恭敬之心供養三寶，培植福慧資糧，人天皆歡喜。心保和尚指出，「供養」即是六度波羅蜜中的「布施」，佛光山開山祖師星雲大師稱之為「給」，強調要「給得起」，實踐「四給」，成為喜捨自在、在生活中用心修行的人。

### 僧寶精進修持 信徒同慶法喜

心保和尚以《華嚴經》意旨：「善用其心，可以成就甚妙功德」，勉勵大眾在日常中體悟佛法、護持正法、弘揚人間佛教。值此「僧寶節」、「佛歡喜日」，若能精進修持菩薩道，如星雲大師所言「為教爭光，為己爭榮」，佛陀亦為之歡喜。

國際佛光會洛杉磯協會長蔡月琴開場致詞，以《孟蘭盆經》說明法會源起於目犍連尊者為救母脫離餓鬼道，依佛陀教示供養清淨僧衆，功德回向現世與累世父母，得以消災延壽、離苦得樂。因僧衆在農曆4月15日至7月15日結夏安居，精進修行，佛陀弟子修行成果，歡喜讚歎，故農曆7月15日亦稱「僧寶節」、「佛歡喜日」。供僧法會除供養佛光山的北美道場，亦供養南加州27個正信道場。

引禮法師帶領8位迎請者，恭迎法師入席應供，大眾齊誦《孟蘭盆經》，祈願功德回向十方法界。洛杉磯各分會所組成的獻供隊伍，身著旗袍與民族服飾呈獻酥酡妙味，佛光西來男童軍獻上禮盒，北美洲佛光幹部代表獻上四事供養。大眾亦於大



↑佛光山西來寺7月20日舉辦「北美洲孟蘭盆供僧法會」，由佛光山住持心保和尚（圖中）主法，邀請北美地區90位法師與27位參加短期出家的小沙彌應供，1300位信眾齊聚大雄寶殿參加殊勝的供僧法會。

圖／人間社記者張志誠

殿、法堂及會堂同時享用素食餐盒，同慶法喜。

會中安排藝文節目供養大眾，國際佛光會聖地牙哥協會以舞蹈演繹〈佛光山之歌〉，奧斯汀協會帶來武術表演〈武韻慈光〉，佛光西來學校呈現中國古典舞〈唐印〉，洛杉磯協會蒙市三分會吟唱詩歌〈春有百花秋有月〉，南灣二分會則演奏民樂〈春到湘江〉。

### 北美僧信相聚 齊心打造淨土

壓軸登場的是，曾榮獲中國戲劇梅花獎與台灣廣播金鐘獎的京劇藝術家王海波，獻唱〈回向偈〉與〈讚師偈〉，最後她以渾厚唱腔詮釋星雲大師的偈語：「心懷度

衆慈悲願，身似法海不繫舟；問我一生何所求，平安幸福照五洲」，餘音繞梁，迴盪在大雄寶殿中，現場掌聲久久不斷。

供僧法會結束後，法師偕短期出家的沙彌們一同進行托鉢儀式，「法師吉祥」、「阿彌陀佛」的問候聲此起彼落。信衆擠滿東西兩側長廊，幼兒在父母懷中，也伸出小手投入供養。僧信二衆笑容滿面，互相鞠躬致意、點頭問好，施受平等，廣植福田。

下午舉行瑜伽焰口法會，由心保和尚、慧東法師、慧澤法師主法，與會信衆將供僧與焰口法會的功德，回向過往親人及六道衆生，祈願仰仗佛陀慈悲，速得超脫幽冥，往生淨土。

強調「無常即是真理，唯有積極面對，放下執著，才能身心自在。」以《法華經》的火宅喻、虛雲老和尚「坐閱五帝四朝……了知世事無常」、唐代詩人崔護〈題都城南莊〉與愍山德清〈醒世歌〉、洛杉磯山火過後的殘破景象、全球氣候暖化、極端氣候異常等現象說明世間無常。

心保和尚進一步闡釋，《八大人覺經》的「覺多欲、覺心不足、覺懈怠……覺生死」等，是修行人應警覺的煩惱根源。他指出，懈怠本身即是煩惱，而貪、瞋、痴是修行上的重大障礙，亦是輪迴的因緣。他引用《金剛經》闡明修行的關鍵在於破除「有」、「無」二邊，去除執著，內心平等、無分別，即是佛。

心保和尚指出，能夠聽聞佛法是人生最難得的福報，勉勵大眾發願生生世世見佛聞法，修行正道，邁向究竟解脫之路。並以「自我修行到菩薩的發心，自利利他至證得究竟圓滿無上正等正覺」，與大眾共勉。

### 剪紙中的故事

## 時光飛逝

文與圖／林文貞

我們在生命的每一刻  
都共享同一個世界。

立體加平面紙雕繪本

2018日本上野東京都美術館「第44回美術の祭典東京展繪本の部屋」Time Flies優秀賞（第2名）



↑大合照。

圖／人間社記者張志誠

、獨立思考與動手實踐的能力。在這個被科技包圍的時代，是否仍能找回生命的自主與價值，這正是每個人必須面對的第二座山。

嚴長壽深信教育擁有翻轉人生的力量，他感謝佛光山開山祖師星雲大師的信任與胸懷，毫無保留地將「均一國際教育實驗學校」交給他。他採用啟發式教學，致力於培養具有創新與實踐能力的人才。嚴長壽認為，教育的重點應該有三：做人品格為首、生活技能次之，做事能力排第三。

